

宁波婚姻登记“半年报”出炉，本报整理5则典型离婚案例 疑夫不忠 派闺蜜试探

□记者 滕华 通讯员 梅薇

转眼2016年已经过半，宁波人的婚姻状况如何？昨日，记者从市民政局获悉，今年1~6月，全市共办理结婚登记23327对，离婚8415对，复婚2145对，三组数据均较去年同期增长了5%~7%。

都说幸福的婚姻是相似的，不幸的婚姻各有各的不幸。今天，本报特意整理了上半年几起典型的离婚案例，希望能有助于您读懂背后那些“爱的密码”，经营好自己的婚姻生活。

案例1 30岁夫妻

妻子外出聚会，夜归发生争吵 凌晨双方父母齐至，矛盾升级

今年5月的一天，一对年轻夫妻气呼呼地走进婚姻登记处，甩下掷地有声的一句话：“这日子没法过了，我们要离婚！”

工作人员了解得知，来离婚的前一天晚上，90后的妻子跟同学出去聚会唱卡拉OK。夜里12点，85后的丈夫打了几次电话，妻子都没接。丈夫火冒三丈，发了条短信“马上回家，不然后果自负！”

凌晨1点多，妻子回家，却发现门被反锁了。“好，你不仁，我不义！”怒火中烧的妻子也瞬间进入“战斗”状态，掏出手

打了一通电话，把双方的父母都紧急“召唤”过来。

很快，一对年轻夫妻的口角，变成了男女双方“三对三”的家庭矛盾。争吵之间，大家都说了不好听的话。“我最受不了就是她大吼我妈。也不看看，家里房子、车子都是我妈出钱买的，她自己也做错在先，有什么资格凶！”丈夫一脸委屈地对着工作人员诉苦。

点评：

80后、90后已成为当下离婚的主要年龄群，约占总离婚

案例的七成。对于30岁左右年轻夫妻，双方父母过度介入是造成他们离婚的主要原因。夫妻争吵本是平常事，但家长的介入不但激化了矛盾，还使得这种矛盾更加复杂。

我们注意到，对现在很多独生子女而言，他们还没有完全从儿女的身份中脱离出来，成功地转化成丈夫和妻子的角色。

总体来说，婚姻的前三年是最主要的磨合期，夫妻双方要善于化解矛盾，敞开心扉沟通，说出内心的感受，争取对方的理解。
(国家二级心理咨询师 娄敏芬)

案例2 40岁夫妻

丈夫打拼事业，不再说“我爱你” 妻子起了疑心，叫闺蜜去试探他

这是一对40多岁的夫妻，当年也是恋爱了五六年的恩爱情侣。因为女方是单亲家庭，且来自郊区，男方父母费了好大的劲想阻止这个儿媳进门，但他还是抗住了压力，坚持和她走到了一起。

为什么会走到离婚这一步？妻子流着眼泪说，“他已经不再爱我了。”丈夫生气又无奈，“她已经心理变态了，对我完全不信任。”

“男人要事业为重嘛，我不

出去闯事业，难道天天窝在家里跟你甜言蜜语？”丈夫的事业心很强，前几年专注于工作，现在已是小有所成的老板了。与之对应的却是妻子越来越不自信，一再怀疑丈夫有外遇，甚至不惜派自己的闺蜜去勾引试探丈夫。

“以前他经常对我说‘我爱你’，也时常赌咒发誓地保证，可后来越来越少了……”女人一进婚姻登记处就哭，絮絮叨叨地说个不停。男人眼里的神

色却透着深深的鄙夷和不在乎，“她这样的脾气，改不好了，反正我是不要再过了。”

点评：

忙于工作，忘了说爱你，这是很多中年夫妻共同的状态。对此，女方要多体谅男人在外打拼的不易，男方回到家也要对另一半多一些关心。真诚和奉献，可以让心越来越近；争吵和试探，只会让爱越走越远。
(国家二级心理咨询师 娄敏芬)

案例3 60岁夫妻

广场舞到底该怎么跳 丈夫竟跟踪监视妻子

老王夫妇是一对“空巢老人”，儿子结婚后搬了出去，暂时也没孙子孙女需要照顾。

“你们说广场舞到底该怎么跳？”老王妻子走到婚姻登记处，这句没头没尾的话让工作人员感到很愕然。妻子说，老王自从去年退休后，就常认为她出去跳广场舞是不正当“游戏”，不仅跟踪她，还常远远地躲在暗处偷窥，就为了看她在跟谁跳、有没有什么亲密的动

作。回到家，还要被老王“酸”几句：“你跟xxx的交际舞跳得挺开心的嘛，看那脸笑得……”

老王这样说了几次，她也刻意调整了些，为了家庭和谐，尽量少去或不去。有一次，老王外出办事，回到家又疑神疑鬼地“审问”她：“快说，今天有没有趁我不在家出去跳舞了，是不是又去会xxx了？”

不仅如此，老王还搬出了“救兵”——80多岁的老丈人，让老丈

人过来一起刨根问底。这让她终于下定决心要和老王离婚。

点评：

都说少来夫妻老来伴，这个案例让我很震撼。老王可能是患了退休综合征，他的疑心病是因为退休后生活缺失了“支点”。每个人都是独立的个体，夫妻相处了几十年，不仅要尊重，更要抱着信任的心去相处。
(国家二级心理咨询师 夏晓昕)



网络升级公告

为了向客户提供更优质的服务，我公司将于2016年7月8日（周五）凌晨0:00至05:00对CDMA网络进行系统升级，届时将造成宁波部分区域（奉化、宁海、象山、余姚等）的CDMA网络用户通信短暂中断。

由此带来的不便，敬请谅解。相关详情请咨询10000。

中国电信股份有限公司宁波分公司

2016年7月5日

案例4 41岁大龄女

父母催她四下相亲 结婚一年还是离了

尽管已经40岁出头，但眉清目秀、大气端庄的小青还是给婚姻登记处的工作人员留下了很深的印象。看看结婚证，原来两人才结婚一年。

小青给人的感觉很“高冷”，在淡淡的言语背后，还有能让人明显觉察到的一定要离婚的坚定。她是国企里的中层管理者，年薪颇丰，结婚前有房有车。

小青说，几年前她快到40岁的时候，父母逼着她四处相亲，后来遇到了他的先生，而且两人在相处过程中还不小心有了孩子。这让小青很纠结：论感情，两人还远未到谈婚论嫁的地步；但如果去打掉孩子，她又担心自己这么大岁数了，会影响以后的生育。去医院的路上走了大半，小青又折返回来，接受了男人的求婚。

“事实上，他有很多缺点，工

作上也不够上进，喜欢出去打麻将。”小青说，她以为婚姻能改变

男人，她可以塑造一个自己需要的老公，但事与愿违，婚后男人

还是一切如旧。

“她一直实施‘冷暴力’，不管我怎么去招惹她，甚至打她，都不理我。”男人也很苦闷，试图挽回这段婚姻。在填写资料时，故意拖拖沓沓的。结果只换回小青的一句话，“没事儿，我先上班去了，你就等着法院起诉离婚的传票吧”。

点评：

不要因为父母、因为孩子、因为年龄而匆忙结婚。因为婚姻是自己的，是你和另一个人携手感受人生的旅程。屈服于任何外部压力而结婚，是很难收获幸福婚姻的。
(国家二级心理咨询师 夏晓昕)

案例5 AA制夫妻

丈夫叫她滚出这个家 妻子发朋友圈“明天就去离”

这对30多岁的夫妻都是外地人，在宁波工作安家有十年来了，育有一个3岁的女儿。工作人员问，为什么要离婚？两人异口同声地回答：感情不合！

丈夫说，“只是因为带小孩的问题，我们两人吵了一架，她居然在微信朋友圈上发一条，说明天就要去离婚了！你说，我们两人有这么多共同的朋友，叫我面子往哪儿搁。这婚不离也得离了！”

“你什么钱都藏着掖着的，结婚时说好的，工资卡交给我管，到现在我连影子都没看到。”妻子指责丈夫，“我这么拼命地去争取出差，不是因为我热爱事业，而是因为我们家实行AA制。如果我不努力工作，哪来的安全感？”

说到养女儿，妻子更是忍不

住落泪了。“怀孕、生孩子、母乳，我的事业受了一定影响，你一点也不会体贴。”妻子说，更叫她绝望的是，丈夫不仅无视她的付出，还在吵架之后竟还冲她怒吼“你给我滚出这个家”。

“真要离开这里，发现只有女儿是我和他共有的，别的都是各管各。”妻子说。

点评：

很多感情不合的背后，其实都是经济因素造成的夫妻间隙。AA制家庭，男方应特别体谅女方在生育过程中对家庭的付出，因为这势必对女方的事业造成一定影响；女方也不要太过强硬，应学会适当柔软地表达对爱的需求。
(婚姻家庭咨询师 尤海娅)

● ● ● 相关新闻

接受劝导的夫妻，约有47%和好了

从去年年底开始，民革宁波市委会让爱回家婚姻家庭服务指导中心的调解志愿者走进江北区民政局婚姻登记处，对那些前来离婚的夫妻进行离婚劝导、心理辅导。据江北区婚登处主任金洁介绍，至今已有近400对夫妻接受了该项服务，其中约47%的夫妻“黑着脸来，笑着找回”，没有再走进婚姻登记处办理离婚。

“事实上，很多让夫妻双方吵到要离婚的问题，其实都是可

以调解的。”让爱回家婚姻家庭服务指导中心负责人尤海娅告诉记者，只要双方在家庭关系排序中，能遵从现有家庭优先于原生家庭、夫妻关系优先于子女关系等原则，尊重伴侣，夫妻间的问题一般都能得到化解。

尤海娅说，他们进行离婚劝导，并不是说一定要“劝和”，而是希望夫妻双方能更慎重地对待婚姻。“就算离婚，也要从中学会长，学会爱和被爱，这样才能更好地迎接新的人生。”